

---

## JAK ROZVÍJET TVOŘIVOST A KREATIVITU U ŽÁKŮ ZA POMOCI RŮZNÝCH DIGITÁLNÍCH NÁSTROJŮ

---

Jan Coufal  
Základní škola Litomyšl, U Školek 1117, okres Svitavy

Stále nespokojený (NE)učitel z Litomyšle, co rád hledá, objevuje, zkouší možné i nemožné metody, přístupy, pomůcky a pohledy na vzdělávání. Nejoblíbenější didaktickou pomůckou je řízek, na něm se dá vysvětlit téměř cokoli. A po hodině navíc nemáte hlad. Aktuálně se nejvíce věnuje výuce informatiky, matematiky a zeměpisu.

---

## UČÍM (SE) RÁD (SKRYTÉ DVA VÝZNAMY: UČÍM RÁD – JSEM RÁD UČITELEM, UČÍM SE RÁD – SNAŽÍM SE, ABY DĚTI MĚLY Kladný vztah k učení, k novým poznatkům, učení je bavilo)

---

Jarmila Jokešová  
ZŠ Vysoké Mýto, Jiráskova

Učím na ZŠ ve Vysokém Mýtě, praxe 32 let, učím 1. a 2. třídu (ve třetí jsem byla jen jednou, výš nikdy). Baví mě to s malými dětmi, navíc organizuji lyžařské výcviky na prvním stupni, účastním se jich i na druhém stupni, jezdím na školy v přírodě. Od roku 2011 vydávám a dodávám do školy pomůcky pro prvňáčky, v letech 2011–2020 jsem lektorovala semináře pro učitele 1. a 2. tříd. Pak jsem měla covidovou přestávku, teď budu od září zase lektorovat pod hlavičkou firmy Zřetel.

---

## ŽÁK JE PRO MĚ PARTNEREM VE VÝUCE

---

Zuzana Vyhnálková  
Základní škola Choltice, okres Pardubice

Učitelka ZŠ, výchovný poradce, třídní v 9. B, dříve speciální pedagog a lektor (Svítání Pardubice, Škola při nemocnici Pardubice, lektorka výpočetní techniky pro zrakově postižené SONS Praha, vychovatelka v denním stacionáři Slunečnice Pardubice).

---

## SÍLA JEDNODUCHÉHO DOTAZU: A JAK TO VNÍMÁŠ TY?

---

Juliana Winklerová  
ZŠ Školamyšl, Litomyšl

Juliana Winklerová působí na ZŠ Školamyšl v Litomyšli. Zajímá se o učení v souvislostech, vyučuje integrované předměty přírodopisného i humanitního zaměření, je vystudovaná angličtinářka, a vůbec má víc koníčků, než stíhá. Když zrovna neučí, nevede badatelský kroužek nebo nečte, překrmuje své kočky nebo sama popíjí kafe a jí dort.

---

## FORMATIVNÍ UČENÍ PŘI VÝUCE POČÁTEČNÍHO PSANÍ

---

Valeria Kalnická  
ZŠ Heřmanův Městec, okres Chrudim

Učím na základní škole v Heřmanově Městci (praxe 38 let). V tomto školním roce učím v prvním ročníku. Již několik let sleduji (a také se účastním) „zasévání“, rozšiřování formativního hodnocení a učení v našem učení. Startérem bylo vydání knížky Dylana Wiliama (Zavádění formativního hodnocení), následovaly semináře, kurzy, workshopy, další vydané knížky ... Něco mě oslovilo, něco polekalo, něco se zdálo být pro mě nerealizovatelné ... ale začala jsem zkoušet sdílená doporučení. Posbírané kamínky mozaiky vkládám do své každodenní výuky a vzniká obraz, který si se žáky vychutnáváme, dává nám smysl a těší nás.

---

## NA JEDNÉ LODI

---

Miroslava Vychytová  
ZŠ Lanškroun, nám. A. Jiráska 139

Jmenuju se Miroslava Vychytová, učím na 1. stupni ZŠ v Lanškrouně. Stále hledám a v praxi zkouším něco nového. Dlouhodobě se zajímám o způsoby hodnocení práce žáků. Baví mě smysluplná práce, proto si vytvářím učební materiály šité na míru mé třídě. Zajímám se o dětskou literaturu a různé metody práce s textem. Mám ráda umění všeho druhu. Moje zájmy se odrážejí i v mé výuce.

---

## KDO TO UDĚLÁ?

---

Lucie Jáchimová  
ZŠ Holice, Holubova 47, okres Pardubice

Učím 19 let na ZŠ Holice, Holubova 47, český jazyk a občanskou výchovu, odskočila jsem si na dvě mateřské a poté začala na škole působit i jako výchovný poradce, spolupracuji s PPP, s úřadem města – sociálním oborem atd., věnuji se kariérovému poradenství ... Ve své učitelské praxi ráda propojuji hodiny se skutečným životem. Klíčové kompetence pro mě nejsou sprostá slova. Mezi mé největší koníčky patří smích, příroda, cestování, pohyb na vodě i v ní, jídlo a pubertáci. Za volnočasové aktivity pro mládež jsem držitelkou třetího stupně Březového lístku.

---

## VYUŽITÍ AUDIOVIZUÁLNÍCH VÝUKOVÝCH LEKCÍ PORTÁLU JSNS.CZ PŘI VÝUCE

---

Eva Kohoutková  
ZŠ Česká Třebová, Habrmanova ulice

Na ZŠ Česká Třebová, Habrmanova ulice pracuji již od roku 1995 a učím všechny předměty své aprobace, tj. ruský jazyk, dějepis a hudební výchovu. Na naší škole vykonávám 17 let „nepopulární“ funkci koordinátora ŠVP. Dále se věnuji lektorské činnosti pro JSNS, s nimiž spolupracuji již několik let, a hlavně využívám nabyté zkušenosti ve své učitelské praxi. Aktivně se věnuji hraní na housle v Orchestru bývalých žáků ZUŠ Česká Třebová, s tímto tělesem vystupujeme na různých koncertech v našem regionu. Ráda zpívám, cestuji, poznávám nová místa a nebráním se téměř žádným sportovním aktivitám.

---

---

## **PŘEMÝŠLEJ, OBJEVUJ A TVOŘ**

Michaela Michtová  
Základní škola a Praktická škola SVÍTÁNÍ, o. p. s.

Pracuji jako učitelka v Základní škole a Praktické škole SVÍTÁNÍ, o. p. s. V současné době jsem na rodičovské dovolené s dvouletou dcerou, na částečný úvazek docházím do denního stacionáře jako speciální pedagog a podílím se na realizaci kurzů pro asistenty pedagoga. Nespecializuji se na konkrétní předměty, v třídě jsem učila, co bylo potřeba, a často více ročníků najednou. Výuka žáků s mentálním postižením, autismem, s ADHD atd. mě pořád baví. Ráda bych běhala, plavala, četla, chodila do divadla..., ale zatím za předpokladu propracované logistiky zvládám jen jógu.

---

## **UČÍME SE VŮBEC?**

### **ŠLAPACÍ NOTY JAKO SOUČÁST „KODÁLYOVY METODY“ VE VÝUCE HUDEBNÍ VÝCHOVY PLNĚ V DUCHU ŠKOLA HROU**

Dita Roučová  
ZUŠ Králíky

Na ZUŠ v Králíkách vyučuji klavír, keyboard a hudební nauku. Ve své praxi se specializuji na „Kodályovu metodu“, kterou jsem studovala v Maďarsku a Irsku. V Irsku jsem mezi roky 2000 a 2014 provozovala soukromou praxi učitelky klavíru. Mluvím plynule anglicky. Ve volném čase ráda tvořím, věnuji se zahradě, pečení, ručním pracím a čemukoli, k čemu není zapotřebí displeje nebo myši.

---

## **ALE TOHLE JSEM PO VÁS NECHTĚLA!**

Radka Jetmarová  
ZŠ Litomyšl, Zámecká 496

Mou aprobaci je český jazyk a dějepis, nicméně jsem vystřídala také další předměty – třeba výtvarku nebo vaření. Baví mě čtení a snažím se, aby bavilo i žáky. Mám ráda výzvy a ráda zkouším nové věci. I když se kolikrát nakonec nepovedou, nevadí, i cesta může být cíl.

---

## **SPOKOJENÝ ŽÁK A UČITEL VE TŘÍDĚ**

Petra Antlová  
ZŠ Slatiňany, okres Chrudim

Ve své výuce usiluji především o to, aby si děti vybudovaly pozitivní vztah k předmětu. Jsem učitelkou, která dává dětem výzvy podle jejich potřeb, tak aby objevily krásy matematiky a chemie. Aktivní musí být žák, jedině on si způsobí, že se mu učení stane. Jsem přesvědčená, že kladný vztah k předmětu a zažívaná radost při výuce jsou tou nejlepší vnitřní motivací pro všechny. Věřím, že nejdůležitější podmínkou pro správný a efektivní průběh vyučování je bezpečné a podporující třídní klima naplněné vzájemnou důvěrou mezi učitelem a žákem, mezi žáky navzájem a rodičem dítěte, ale i mezi kolegy navzájem. Pracuji jako učitelka na základní škole ve Slatiňanech, jako lektorka pro vzdělávací organizace a koučka, která se snaží vnímat každého jako jedinečnou osobu, která má svou autonomii, silné stránky a talenty, které jsou pilířem sebedůvěry.

---

## **HODNOCENÍ, KTERÉ MÁ SMYSL**

Martina Hezká  
ZŠ Pardubice, Benešovo náměstí 590

Jsem učitelka na prvním stupni základní školy a semifinalistka Global Teacher Prize 2022, 2023. Jsem spoluautorkou článků o moderních přístupech ve školství. Spolupracuji s Katedrou anglistiky a amerikanistiky na Univerzitě Pardubice jako mentorka odborných praxí budoucích učitelů. Působím také jako lektorka kurzů dalšího vzdělávání učitelů v oblasti inovativních metod.

---